

Informaciones de anoche

IMPRESIONES

El "Annual" de 1922

Si tú, estimado lector de LA VOZ, evocas recuerdos de la vida pasada, te encontrarás a seguida con la curiosa regularidad anual de los grandes sucesos veraniegos.

En España es ya endémica la repetición de estos hechos: grandes crisis, grandes catástrofes, grandes huelgas, grandes fracasos políticos, sociales y taurinos.

En el año que vivimos, ¿qué será el gran suceso de la temporada? Usted dice que el cambio de política marcará los años, afirman que una crisis total inminente; otros, que el cambio radical de política; otros, que el reformismo y el abismo juntarán en un abrazo estrecho, infinito, sin pliegue alguna del Vergara; otros, creen a La Cierva llevando casi a la barra por el más alto tributo al militar de la nación.

Decimos casi porque el señor La Cierva no es ministro, y si curioso sería ver preceas a un exministro, ésta lo sería si se suprimía el ex?

Para nosotros, espectadores consecuentes e impávidos de la marcha de la vida pública española, el "Annual" no es una catástrofe y sí como suceso de mayor cuantía será en 1922 una crisis total del gabinete que preside el señor Sánchez Guerra y una ratificación total de la confianza regia al actual cordobés.

¿Con disolución de Cortes? ¿Sin disolución de Cortes? ¡Quién sabe llegar hasta lo más íntimo del proceso político, del proceso nacional que se avecina, que se rumorea, que se considera necesario!

Ahí queda nuestra convicción, nuestra creencia. Ahí queda nuestro vaticinio nuestro pronóstico. Ahí queda en letras de molde la deducción terminante que delos hechos pasados y presentes hacemos un momento solemne de reflexión política.

El señor Sánchez Guerra, sin haber pasado por el tamiz de la oposición como jefe del partido conservador, ha salido triunfante y airoso en su primera prueba de soberanía de la nación española.

El señor Sánchez Guerra cuando llegó a la poltrona presidencial era muy desconocido en las cinceladas extranjeras y, como en cuatro meses de Gobierno su labor ha sido tan pertinosa, tan rápida, tan eficaz, tan bien orientada y dirigida que su nombre, el nombre de este ilustre e insignie hijo de Córdoba, corrióse muy alto en París, en Londres, en Berlín, en Roma, en los Estados Unidos y en las Repúblicas americanas. La conferencia de presidentes en Londres con motivo del asunto de Tánger, es un dato cuya elocuencia no necesita ser cantada.

Desviar o pretender desviare el cauce lógico de los sucesos, es ambicionismo en el mando; es utopía en la vida política, es... no conocer el secreto, lo íntimo de la trama teatralizada y otra día por nuestros prohombres.

El señor Sánchez Guerra, político de una habilidad extraordinaria y de una más extraordinaria perspicacia política, al leer estos ragones es asentir, imperativamente, aunque la coincidencia con el pensamiento del periodista le malhumore en público.

Isidoro S. Figueroa.

Gobierno civil

Licencias de caza
El gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

De Córdoba a don José Trujillo García, de Lucena, a don Cristóbal Celeste Luque y don José Alba Ruiz; de Utrera, don Jorge Gallardo Pérez, don Emilio García Huertas, don Rafael Sanz González y don José Sánchez Barrera; de Peñarroya, don Manuel Sánchez Fernández y don José Sánchez Arribalzaga; de Castro del Río, don José Centella Clivio y don Antonio Ruiz Hernández; de Pozoblanco, don Rafael Franco Villarreal; de Esparragal, don Francisco González Osuna; de Fuente Obejuna, don Diego Ortiga Pérez y don Antonio Ortiga Pérez; de Palma del Río, don Rafael Montes Bojorquez, don Juan José Ceballos Pérez y don José Pérez Robles; de Baena, don José Luque Borras; de Zambra, don José Temblado Temblado; de La Rábida, don Antonio Sánchez Pérez, y de Córdoba, a don José Julio Díaz y don Juan Díaz Reyes.

Sociedad de cuentas
Por el gobernador ha sido autorizado el presupuesto extraordinario del ayuntamiento de Santa Eufemia, dentro del corriente ejercicio.

Posiciones que hay que escuchar.

Visitaron al señor Suárez Escalona dos comisiones de vecinas de otras tantas casas, para hacerla presente que se les había notificado que, en término de ocho días, tenían que dejar desocupadas las habitaciones que ocupaban, en virtud de sentencia de desalojo.

Las comisiones expusieron al gobernador la imposibilidad en que se hallaban de poder mudarse por los motivos de todos conocidos, y expusieron la falta de equidad, pues todos tenían hechos efectivos sus alquileres y no eran responsables si los casos no habían pagado a los dueños.

El señor Suárez les prometió ver la manera de buscar una solución al problema.

Tabaco intervenido
Al señor delegado de Hacienda se le han reunido cuatro cajones de tabaco de contrabando intervenido a un individuo llamado Tomás Fernández López.

Por escandalos

Se ha dado cuenta al juzgado municipal de haber sido detenidas por promover un fuerte escándalo en su domicilio, Alfonso número 7, Aurora Ramírez Carmona y Carmen Restivo Ortiz, recibiendo un golpe la Aurora de Carmen que le causó una herida contusa de carácter leve.

Blasfemias

Por blasfemias en la vía pública fueron denunciados Juan Martínez Alcalde, Ricardo Gómez Rodríguez, Tomás Fernández López y Emilio Bravo Espejo.

De aquí y de allá

Los progresos de la telegrafía sin hilos

En su yate "Electra" ha llegado a Nueva York el célebre inventor Marconi, acompañado del ingeniero jefe de la Sociedad Londinense de su nombre, Gastón Matheu.

El viaje organizado por la mencionada Sociedad tenía por objeto hacer experimentos científicos destinados a establecer el modo práctico para descubrir el origen de que provengan las señales radiotelegráficas o telefónicas producidas por amplias brechas en tierra.

La expedición, que partió de Southampton, se dirigió hacia las islas Azores, y desde éstas hacia las Indias occidentales, tocando en la costa inglesa de las Bermudas. De Zonda ha venido directamente de Nueva York.

Aquí Marconi se servirá de las mayores estaciones implantadas para experimentar aparatos de transmisión, mediante los cuales sea posible transmitir radiotelegráficamente más de cien palabras por minuto, superando el máximo actual de noventa palabras.

La velocidad en la transmisión radiotelefónica es un elemento casi indispensable para guardar el secreto telegráfico, puesto que cuanto mayor es la velocidad tanto más difícil es para los aficionados y las Compañías rivales que no cuentan con aparatos tan perfeccionados, sorprender el secreto de la comunicación.

Marconi ha declarado que las experiencias de transmisión radiotelefónica hechas durante la travesía de Southampton a Nueva York, prueban la posibilidad de expedir despachos que puedan dar la vuelta al mundo.

Hasta ahora el máximo de la distancia salvada por los mensajes radiotelegráficos es de 12.200 millas, esto es, la distancia de Inglaterra a sus antípodas.

Marconi agrega, que el envío de despachos radiotelegráficos que den la vuelta al mundo reducirá mucho los gastos de comunicación a largas distancias, y, por último, ha manifestado que pronto se dirigirá a su yate a alta mar para probar a recibir despachos de Nueva York y enviarlos a las estaciones de radio de todo el mundo.

Y el suelo proteger nos protege de tantas pesimistas realidades. Sofiamos. Es una nueva de hermanos, en que el capital sin egoísmo ayuda al trabajo sin exigencias.

Todos somos unos buenos patriotas desinteresados que laboramos, en silencio, para el beneficio de la humanidad.

Sofiamos.

El tren para en esta estación. gritos de salutación, de afecto, nos despiertan. Estamos en Cádiz de Vaca. Una multitud de gente trabajadora espera en el andén a un compañero que retorna al trabajo después de haber pasado dos meses en el hospital.

Allí lucha entre la vida y la muerte, triste, solo. Hoy con sus grandes amores a la Pálida, viene a intentar voluntario en la mina, que con su boca abierta, boca abierta de reptil espera impaciente la presa.

Y las mujeres, las infelices madres, que los acompañan, también nos abandonan entregando a sus hijos los hijitos, a que dieron vida para que mañana encuentren la muerte en las garras del egoísmo de los explotadores.

Hemos llegado a Pueblonuevo del Territorio, la gran chimenea de la Sociedad minera nos recibe orgullosa, alfanera, proclamando su importancia y su caudal, pero mucho más alto, puesto que llega hasta el mismo cielo, está el humo que produce el trabajo.

Y ahora, lector, escucha...

EN EL VISÓ

Desgraciado accidente.—DOS HOMBRES MUERTOS Y UNO GRAVEMENTE HERIDO

Hoy hemos tenido conocimiento de un desgraciado suceso ocurrido en El Viso, de este provincia, que ha costado la vida a dos obreros y ha herido a otro de gravedad.

En aquel término municipal, y en el sitio conocido por "La Malena", se estaban efectuando trabajos en una noria en construcción, en cuyos trabajos se ocupaban varios obreros.

No se sabe por qué causa se produjo un desprendimiento de tierra y como consecuencia el hundimiento de las obras de la expedición noria.

Seguidamente se procedió a los trabajos necesarios para auxiliar a tres operarios que se encontraban trabajando en el interior de la obra.

Tras penosos trabajos, y después de más de dos horas, se pudo llegar al sitio donde aquellos se hallaban, extrayendo ya cadáver a Antonio Caballero Moreno, y en estado pésimo a Francisco José Sánchez González, el cual falleció a los posos momentos.

Por último, y con extremadas precauciones se sacó de entre los escombros al otro obrero que allí trabajaba, llamado Alfonso Linares Hoyos, que presentaba heridas en la mano izquierda y parte superior de la espalda, calificadas por los médicos de pronóstico reservado.

En el lugar del suceso se personaron desde los primeros momentos fuerzas de la guardia civil de aquél puesto, que auxiliaron los trabajos de salvamento muy eficazmente.

El dueño de la obra don Alfonso López Moreno, no se explicaba como pudo producirse el hundimiento, pues según se apreciaba las obras presentaban la necesaria solidez y los trabajadores que se hallaban en el interior eran afamados mineros desde la niñez y peritos en esa cuestión y nadie observaron que hiciera sospechar la desgracia.

El suceso ha causado en El Viso, general sentimiento, pues las vecindades están muy apreciadas por sus vecinos.

Del asunto se dió cuenta al juzgado de instrucción del partido a los efectos oportunos.

LA VOZ EN LA SIERRA

En el tren

Una impresión dolorosa embarga nuestro espíritu en este viaje, que no puede desmentir la visión espléndida de la campiña cordobesa, riente, con carcajada de mujer joven y bella, que aún perdura en nuestra mente.

Hemos querido tomar ánimos, con una copa de cognac, due a un "Le Printemps" nos brinda galante el simpático Juanito Domínguez.

De lo fondo del establecimiento sale una voz de mujer que llena una maleza tristona, dolorosa. Los ecos de la guitarra son quejidos, lamentos, que entristecan mucho más nuestro ánimo.

Y hemos refugiado nuestra pena en un rincón del coche de tercera, suave, suave, en el que el ambiente de la justicia ni el halago de la razón. Y todos unidos por un mismo sentir, hermanados por una misma ansia de revindicación social, entablamos animado coloquio.

Las madres, esas miserables obreras, siempre sublimes, pero mucho, más en sus ternuras maternales, amamantan a los pequeñuelos, que trabajosamente extraen el jugo de unos pechos flácidos, pitiriasas anuncianoras de falta de alimentos y de cuidados.

Un grito poco a poco va llenándose de dolor de los ojos de la madre, que llevan el dolor impreso en el rostro y el odio en los ojos. Son mis hermanos, los explotados, los Vehículos, los hambrientos, que no recibieron nunca la caricia de la justicia ni el halago de la razón. Y todos unidos por un mismo sentir, hermanados por una misma ansia de revindicación social, entablamos animado coloquio.

Las madres, esas miserables obreras, siempre sublimes, pero mucho, más en sus ternuras maternales, amamantan a los pequeñuelos, que trabajosamente extraen el jugo de unos pechos flácidos, pitiriasas anuncianoras de falta de alimentos y de cuidados.

Y el suelo proteger nos protege de tantas pesimistas realidades. Sofiamos. Es una nueva de hermanos, en que el capital sin egoísmo ayuda al trabajo sin exigencias.

Todos somos unos buenos patriotas desinteresados que laboramos, en silencio, para el beneficio de la humanidad.

Sofiamos.

El tren para en esta estación. gritos de salutación, de afecto, nos despiertan. Estamos en Cádiz de Vaca. Una multitud de gente trabajadora espera en el andén a un compañero que retorna al trabajo después de haber pasado dos meses en el hospital.

Allí lucha entre la vida y la muerte, triste, solo. Hoy con sus grandes amores a la Pálida, viene a intentar voluntario en la mina, que con su boca abierta, boca abierta de reptil espera impaciente la presa.

Y las mujeres, las infelices madres, que los acompañan, también nos abandonan entregando a sus hijos los hijitos, a que dieron vida para que mañana encuentren la muerte en las garras del egoísmo de los explotadores.

Hemos llegado a Pueblonuevo del Territorio, la gran chimenea de la Sociedad minera nos recibe orgullosa, alfanera, proclamando su importancia y su caudal, pero mucho más alto, puesto que llega hasta el mismo cielo, está el humo que produce el trabajo.

Y ahora, lector, escucha...

P. Ledo

Y ahora, lector, escucha...

Información telefónica

Se afirma que han dimitido los ministros de Instrucción y Fomento

El jefe del Gobierno llama por telégrafo al capitán general de Cataluña.—Se ha firmado una Real orden reintegrando en el ejército a los alumnos de la Escuela de Guerra.—Sánchez Guerra desmiente los rumores de crisis.—Incendio en Granada.—La reina Amelia goza de perfecta salud.—Han sido condenados a muerte los asesinos de Wilson.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 19, 15 a 19.
La "Gaceta" de hoy publica...

Autorización de la Caja de Crédito Marítimo para la creación de saldos o pólizas de diez, veinte y cinco céntimos, de cinco y diez pesetas respectivamente.

Aprobando la ley de ensanche de la población de Valencia.

Las demás disposiciones que contiene este diario oficial carecen de interés.

CORUÑA

Pocas noticias de Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que había recibido distintas quejas de jóvenes y ancianos, las cuales las considera infundadas, porque no llevan razón alguna a la hacerlas.

Respecto al decreto de las subsistencias, aún está pendiente de estudio y de resolución la ponencia nombrada por el Consejo de ministros, que no se ha reunido para informar en el mismo.

Las noticias que habla recibido de provincias acusadas tranquilidad.

Un alegre que habla imperativamente al presidente del Consejo

Está siendo objeto de generales comentarios el telegrama recibido del alcalde del pueblo de Terreabillo (Zaragoza) y dirigido al presidente del Consejo de ministros, solicitando la repatriación de las tropas que luchan en África y cuyo despacho está concebido en términos imperativos.

Romanones, restablecido
El conde de Romanones, completamente restablecido de su dolencia, dentro de unos días abandonará la corte y marchará a Hendaya, donde pasará la estación veraniega.

Uno para la comisión parlamentaria del expediente de Picasso

Al exministro señor Roselló se le ha designado para formar parte de la comisión parlamentaria del expediente del general Picasso.

Burguete conferencia con los ministros de la Guerra y Estado

Esta mañana estuvo en el ministerio de la Guerra el general Burguete, alto comandante de España en Marruecos, conferenciando con el señor Sánchez Guerra acerca del plan a seguir ahora en África a su llegada, y que será inmediatamente puesto en ejecución.

También el general Burguete, conferenció con el ministro de Estado sobre el particular.

Prida, ministro de jornada

Cuando comience el verano oficial de la Corte será ministro de jornada el señor Prida, que marchará con el personal diplomático del ministerio a San Sebastián a tal objeto.

En la semana entrante se cerrarán las Cortes

Dado luego se desmiente que las Cortes se cierran el sábado próximo.

El cierre se llevará a cabo en la semana entrante, una vez disueltos los proyectos de Ordenación ferroviaria y el expediente Picasso sobre las responsabilidades.

Buscando los nombres para la comisión parlamentaria

A la una de la tarde llegó al ministerio de la Guerra el subsecretario de la presidencia, para conferenciar con el presidente acerca del nombramiento de los individuos de la mayoría que hayan de formar parte de la comisión parlamentaria del expediente Picasso, que serán elegidos esta misma tarde en el Congreso.

Los periodistas se quejan al subsecretario de Guerra.

Cargos que vacarán

Una comisión de periodistas que hacen investigación en el ministerio de la Guerra. A esta mañana el subsecretario de Guerra para hacerle presente un discurso por las dificultades que ayer se pusieron a algunos compañeros de los que hicieron la información del homenaje al general Barriera.

El subsecretario se lamentó de lo ocurrido y prometió subsanar estas deficiencias.

Después fue interrogado el subsecretario tercero de la noticia que publicó un periódico de la mañana referente a que dentro de unos días se le nombraría ministro de la Guerra, a lo cual respondió que no sabía nada, sino sólo que pasaría el verano en el mismo despacho en que se encontraba.

También se le hizo notar que se rumoraba que se le daría un acta de diputado o semides, respondiendo que nadie sabía, porque nadie le había hablado de esto.

En cuanto a que dentro de algunos días existirían dos vacantes en Marruecos, entre ellos el puesto del coronel Lezcano, de la oficina de asuntos indígenas, manifestó que no sería de extrañar, todo vez que este es tan puesto de la absoluta confianza del alto comandante y que lo tanto podría suceder que el coronel Lezcano fuera relevado.

El general Aguilera contesta a los intelectuales

El general Aguilera, presidente del Consejo Superior de Cinematografía, contestando a los firmantes del documento aparecido en la prensa y que le fue dirigido a Ciudad Real, manifiesta su agradecimiento por los elogios que se hacen de su modesta persona, pero admite cumplir rectificando las obligaciones que tienen a su cargo, haciendo protestas de patriotismo y de su amor al ejército.

Comentario a una entrevista política

En los pasillos del Congreso, a primera hora de esta tarde se comentaba, con gran interés la conferencia que ayer tarde celebraron los señores Sánchez Guerra y Giervárez relacionada con el expediente del general Picasso acerca de las responsabilidades y del proyecto de ordenación ferroviaria, habiendo la creencia de que las Cortes no se cerrarán el sábado y se celebrará sesión el martes próximo.

También se comentaba la actitud de la comisión de presupuestos del Senado por la absurdísima teoría que propone, no reuniéndose por hallarse indisponible el presidente de la misma, señor Goicoechea, siendo práctica corriente y usual el que dichas reuniones no se interrumpan, concurriendo a las mismas el vicepresidente.

A primera hora de la tarde la desanamericada era completa en los pasillos y salón de conferencias.

¿Ha dimitido el ministro de Instrucción pública?

Se asegura, aún cuando oficialmente nadie se ha confirmado todavía, que el ministro de Instrucción Pública, señor Montejano, ha presentado la dimisión de su cargo al señor Sánchez Guerra, con motivo de la discusión del presupuesto de su departamento en el Senado.

Esta noticia está relacionada con la repentina enfermedad del señor Goicoechea, ¿También ha dimitido el ministro de Fomento?

Se afirma con gran insistencia que además del ministro de Instrucción Pública, ha dimitido el ministro de Fomento señor Argüelles, el cual así lo ha manifestado a varios de sus amigos, de no aprobarse el proyecto de Ordenación ferroviaria.

Sánchez Guerra desmiente los rumores de crisis

Preguntado por los periodistas el señor Sánchez Guerra acerca de los rumores circulados sobre la dimisión de los ministros de Instrucción Pública y Fomento, contestó que eran completamente inexactos tales rumores.

Se ha llegado a un arreglo

En vista del revuelo que se había formado con la repentina enfermedad del presidente de la comisión mixta de presupuestos, Goicoechea, parece que a última hora se ha llegado a una fórmula de arreglo para que pueda continuar la comisión reunándose como hasta aquí, bajo la presidencia del vice, sin esperar al restablecimiento del señor Goicoechea.

Para formar parte de la comisión parlamentaria

Han sido designados para formar parte de la comisión parlamentaria del expediente Picasso por el señor Gasset, el señor Nicolau, y por el señor Cierva, el señor Alvaro Arranz.

Créditos despachados favorablemente

La comisión de presupuestos se ha reunido, accordando la concesión de ciertos créditos para pagos de atrasos a la compañía Transatlántica.

El Parlamento SENADO

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul están los ministros de Estado e Instrucción Pública.

Se da lectura al articulado de los presupuestos.

Ordinario del día 1

Se aprueba definitivamente el presupuesto de ingresos.

Presupuesto de Instrucción Pública

Gil Casares, defiende una enmienda del arzobispado de Tarragona, pidiendo que las cantidades destinadas a combatir el analfabetismo, se entreguen al clero rural, y pide se cumpla la ley de Moyano, sobre la creación de veinte mil escuelas.

Se desecha la enmienda por la comisión.

El arzobispo de Tarragona dice que no entra en su fondo, porque era el patriarcado de las Indias el que había pedido turno para defenderla y no su comparendo, si bien que deseaba estimularse más la enseñanza en los cuarteles y que fiera el clero rural el que también se eucaristara de esta misión.

CONGRESO

A las cuatro menos veinte abrira la sesión el conde de Bujalance.

En el banco azul los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia y Trabajo.

Rugos y preguntas.

Anguita hace un ruego aacionado con la extinción de la langosta en la provincia de Jaén.

Ministro de Fomento, contesta, proponiendo atender el ruego.

Moreno Ábel se ocupa de la supresión de trenes por la Compañía de ferrocarriles andaluces y pide al ministro de Fomento que restablezca dichos trenes, cuyos supuestos perjuicios originan a la industria y al comercio.

El ministro de Fomento contesta diciendo que no tiene atribuciones para ello; pero que, sin embargo, hará gestiones encaminadas a satisfacer el deseo de este diputado.

En la Cámara se oye la doceava de diputados.

Nacher se adhiere al ruego del diputado Moreno Ábel.

Leroux se ocupa de la ley concediendo licencias a la gente y fuerzas de los municipios de Vizcaya, y le extraña con esto ley de licencias efectos retroactivos, y estima que sería de justicia su modificación en este sentido.

SEVILLA

La exreina Amelia de Portugal está bien de salud

Sevilla 19.—En Capitanía general se ha desmentido el rumor circulado hace varios días de hallarse en grave estado la exreina Amelia de Portugal, la cual ha escrito a su hermana la infanta Luisa asegurándole que se encuentra perfectamente de salud en su finca de Londres con la infanta María Esperanza.

Un banquete en la caseta de Labradores

Sevilla 19.—Una comisión de la directiva del Círculo de Labradores, ha visitado a los infantes don Carlos y doña Luisa para invitarlos al banquete que celebrarán en su caseta instalada en el prado de San Sebastián.

Los viajes de Blasco Ibáñez

Sevilla 19.—Después de pasar dos días en esta capital, ha marchado a Huelva y la insignie novelista don Vicente Blasco Ibáñez.

Durante su estancia en Sevilla ha visitado el genial novelista la parte monumental de la población, la Exposición hispano-americana y el archivo de Indias.

Su viaje a la Rábida y Palos de Moguer, obedece a unas notas que desea recoger para la obra que va a escribir sobre el descubrimiento de las Américas.

También visitará Almonte y otros sitios.

Del extranjero

Boda del Príncipe Luis de Baumberg con una millonaria

Londres 19.—Está mañana en la iglesia Santa Margarita se ha celebrado el enlace matrimonial del Príncipe Luis de Baumberg, hermano de la Reina Victoria de España, con la hija del coronel Asquith, poseedora de una fortuna de sesenta millones de libras esterlinas, o sean unos trescientos millones de pesetas.

Sigue la marejada rusa

La Haya 19.—La delegación rusa ha aceptado la invitación que le ha hecho la comisión rusa para tratar acerca del tema de los bienes privados.

El delegado ruso Livinoff ha dirigido una carta en la cual expresa que los delegados rusos su misión es tomar parte e intervenir en todos los asuntos que competen, sin para nada la interesen unas otras comisiones nombradas ya, en tanto que tienen derecho o formar parte.

Muerte del director de las Escuelas Pías

Lisboa 19.—Comunican de Lerenzón Marqués que ha fallecido el director de las Escuelas Pías de Lisboa don Aurelio Costa Pereira.

Petardos que estallan

Lisboa 19.—Esta mañana hicieron explosión dos petardos en distintas calles de la ciudad sin que causaran daños personales ni materiales.

Paradiscutir los presupuestos

Lisboa 19.—Las fuerzas parlamentarias liberales se han reunido para tratar de los proyectos fiscales presentados por el ministro de Hacienda.

Desmienten una noticia

Méjico 19.—Se ha desmentido que el Gobierno haya acordado que para entrar en posesión de las tierras los españoles deban renunciar a su nacionalidad.

Explosión de un depósito de municiones

Nueva York 19.—Esta mañana hizo explosión un depósito de municiones. Resultraron dos muertos y más de veinte heridos.

¿Lenín asesinado?

Stokholm 19.—Un corresponsal asegura que el pasado día 3, cuando Lenín caminaba con dirección al Cáucaso, fué víctima de un atentado.

Unos sujetos, después de envenenarlo, arrojaron su cuerpo al río Don.

Dicho corresponsal asegura que los autores de este hecho son individuos pertenecientes al partido radical que ocupa el poder en Moscú.

Se disuelve el Reichstag?

Berlín 19.—Dada la situación difícil por la que atraviesa Alemania, no será raro que se disuelva el Reichstag.

Los asesinos de Wilson condenados a muerte

Londres 19.—El Tribunal ha condenado a muerte a los asesinos del mariscal Wilson.

Aumento de dietas a los diputados alemanes

Berlín 19.—El Reichstag ha aprobado el aumento de las indemnizaciones a sus miembros.

Estos cobrarán ahora diez mil marcos mensuales.

Después de aprobado el aumento, se han suspendido las sesiones.

¿El Rey Alfonso a Ennequevill?

Thunville 19.—Se asegura que el Rey de España pasará unos cuantos días en Ennequevill.

De Marruecos

El caid de Yebala

Mellilla 19.—Se rumorea que en breve será nombrado caid de Yebala el prestigioso moro Abd-el-Kader, celebrándose a tal efecto una fiesta mora en Thulimia, a la que asistirán grandes núcleos de distintas tribus.

Una convoy a Dar Quedani

Mellilla 19.—Se ha enviado un importante convoy a la posición de Dar Quedani al mando del capitán Sarmiento, trayendo al regreso al batallón del Rey para que descansen en la plaza.

Informaciones de hoy 20

Noches de verbena

Se acabó la de Santa Marina

Como nosotros sentimos una verdadera dulzura por el barrio de Santa Marina, no nos podemos sustraer a dejar de dar cuenta a nuestros lectores de lo que aconteció ayer en las fiestas de la verbena.

Como fin de programa, la Comisión había decidido festejos suficientes para que la admisión no decayera, y el pueblo soberano, comprendiendo así, asistió en masa a Santa Marina, y a las diez de la noche era punto menos que imposible un paso por las calles verbeneras.

La tómbola hizo un negrito como para que sobre pescetas para que, el año próximo, se mantenga la velada los Coros Clavé, la Sociedad madrileña y el escorregón y su inseparable esposa.

El adquirir una papeleta para la rifa de los regalos era más difícil, que el arreglo de las calles por el Ayuntamiento; pero todas las dificultades fueron vencidas por la simpatía de las señoras y señoritas encargadas de venderla de la suerte.

El "Torbolín Club" hizo el agujero, sirviendo a lo económico de los premios, pues con solo una sonrisa, te servían al público lo que pidiera, sin exigirte ni un solo centavo.

¡Cómo que por poco hay tiros para entrar en el salón!

Ahora vamos a resellar la parte más seca e interesante de la fiesta, y es la que el inseparable don Pepe Díez, demostro ayer inigualable en recursos verbeneros.

A lo largo de la amplia calle Mayor, se instalaron encantadoras veinticinco figuras de fuegos artificiales, las cuales, al ser encendidas, proporcionaban agradabilísimas sorpresas a la concurrencia.

De uno de los castillos, al hacer explosión el trueno gordo, una nube immense de palomas mensajeras fueron puestas en libertad, llevando en sus lindos piquitos unos lazos con la siguiente inscripción:

"La comisión organizadora de la velada de Santa Marina, por nuestro conducto, saluda a los vecinos y les agradece en el alma la asistencia a las fiestas y el voto para el año próximo."

Una pequeña postilla decía:

"No marcharse que os aguardan cosas estupendas."

La presencia de las palomas fué ocegida por el immense gentío con estentóreos vívulas a Santa Marina, a Díez y al Boñillo.

Acárate, lector, que ahora sí que viene a lo gordo.

El principio de autoridad en Córdoba

Para que comprueba el señor alcalde, a quien en esta casa se le rinde el justo tributo a sus talentos y a sus virtudes civicas, la justicia de nuestra campaña, en lo que se refiere a la falta de vigencia en la ciudad, y sobre todo en lo que concierne a la ya popular plaza de Abades, en estas columnas debemos de referir un caso inaudito, que ha producido en el barrio un gran escándalo, con merma del principio de autoridad.

Hace ya días, bajo el epígrafe de "hacemos muchas quincenarios", relatabamos el escándalo que produjo un individuo de malos puentes, que a falta de otros prestigios para vivir en sociedad, tiene gran influencia, y por cierto de aboleño muy conservadora, según nos dicen.

Apenas disfusa de la impunidad y envilecido, proporcionó hace dos días una putrefacción a su amigo que con él iba a una fiesta en el Campo de la Mierza.

Hoy hemos tenido el gusto de verle triunfante en el templo de Venus, de la plaza de Abades, en donde reinó como gran sultán.

A parte de la chulería que nos vomita constantemente por nuestra justa persecución y de la grosera agresión que sus odiosas hicieron el día del Carmen a una dignísima señora, que tuvo el atrevimiento de protestar de un escándalo formado en la V. pública, nosotros por higiene moral nos atrevemos a preguntar, si no se reciente la susceptibilidad de nuestras autoridades, que pretende someter a la prensa el elogio obsequioso.

Puede tolerarse famoso ultraje a la protesta del vecindario?

Aquí, donde cruelmente se extreman las quincenas con familiares y desdichados individuos, que no cometen otro delito que tener hombre y carecer de cédula personal, ¿quién se consentirá la impunidad del "Capitán", por ostentar el título de distinguido autor electoral?

Eso queda todo.

Y por nuestra parte ofrecemos, según se tiene pronosticado, la inmensidad de nuestro abómulo, con la seguridad de que su influencia le salvará del presidio y le regalos que sea certeza.

Hace estragos en posos de el hombre...? Ande, no teme, la carencia de autoridad en este pueblo le autoriza para todo.

P. León.

El gobernador militar

En el expreso de Sevilla ha llegado a esta el gobernador militar de la plaza. Le esperaba en la estación el coronel del Regimiento de la Reina señor Gabarrón, acompañado de su ayudante, el capitán señor Segundo.

Panadería, dulces y frescos. Nada los presenta tanto ni los vende tan baratos como EL METRO.

Del ambiente cordobés

Los funcionarios de telégrafos van a tributar un homenaje de cariño a su ilustre compositor don Francisco Cabrera Pozuelo, gobernador civil de Huesca, regalándole un bastón de mando, que le llevarán a la capital aragonesa una comisión nombrada a sueldo.

Los talentos reconocidos y proclamados de Cabrera Pozuelo, bien merecen este homenaje que le van a tributar, homenaje justo de fraternidad y admiración.

Estamos seguros de que Cabrera, el hombre bueno y el ciudadano cumplidor de sus deberes, está llamado a conseguir grandes triunfos, y LA VOZ se asocia de todo corazón al tributo cariñoso que van a rendir los funcionarios de Telégrafos.

Un distinguido Oficio, de los que hacen una religión de acero albaceteño y un dogma de la guapeza, ha sido denunciado por matricular a una infeliz mujer, a quien dejó desnuda en pleno barrio de las Margaritas.

Y la pobre Eva, en su dolor, miraba con asco a su Adán. ¡Era tan puerco su proceder!

Hoy se nos quejan varios vecinos de la pavimentación en que se halla la calle del Cardenal González.

Y nosotros no nos atrevemos a formular ya tales denuncias.

Presumimos que será un orgullo en nuestros alcaldes el que no existan adequados en Córdoba.

División hidráulica del Guadalquivir.—Córdoba

ANUNCIO

Autorizada la Jefatura de esta División para anunciar por término de 10 días concurso de propietarios de fincas urbanas de esta capital, a fin de trasladar a otro local sus oficinas, se pone en conocimiento de los propietarios al objeto de que aquellos a quienes convenga arrendar local adecuado por tipo igual máximo de tres mil quinientos setenta pescetas, presenten sus proposiciones en la reiterada oficina, sita en el paseo del Gran Capitán número 14, piso principal derecha, hasta el día 25 del corriente inclusive.

El Ingeniero Jefe, Julio Moreno Martín.

En tejidos y confecciones tiene EL METRO baratura sin igual, reconido por todos.

Clínica Nevado

MEDICINA GENERAL

GARGANTA, MARIZ, OÍDOS

García Lovera 4

CONSULTA. DE 1 A 3.

Las fiestas de Málaga

El Ayuntamiento de la hermosa capital mediterránea ha completado ya el programa de las fiestas que se celebran en el próximo mes de agosto.

El programa, sugestivo y atractivo, di-

ce uso: Domingo 20 de agosto.—A las siete de la tarde, diana, en la que tomará parte los batallones de los regimientos de Borbón y Alava, la municipal y cuerpo de bomberos.

Estas, saliendo de sus respectivos alojamientos, recorrerán las principales calles de los barrios y centro de la población, rumiéndose a los nueve en el Parque. En este último piso se celebrarán conciertos hasta las nueve y media y desde allí marcharán a la plaza de toros.

A las diez se correrá en nuestra circo taurino el Tiro del Aguardiente.

A las cinco de la tarde, gran novillada.

De seis y media a ochenta en el Parque, concurso de coches, adorados a la ancheta, concediéndose dos premios, uno de mil pesetas y otro de 500.

A las diez de la noche, fuegos artificiales en las inmediaciones de la fuente monumental del Parque y velada en la Alameda.

Lunes 21 de Agosto.—A las seis de la tarde, regatas de canas automóviles en los Baños del Carmen, dirigidas por el Real Club Mediterráneo, adjudicándose 3.000 pesetas para premios.

A las diez de la noche, iluminación de la Alameda. Elevación de globos.

Martes 22 de agosto.—A las nueve de la mañana, misa de campaña en el Parque. A las tres de la tarde, Tiro de Pichón.

A las cinco, cuadras en el puerto y regatas de jai-alai, concurso de mitación con premio de 3.000 pesetas a distribuir.

Por la noche, fiesta en el Circuito Mercantil y velada en la Alameda.

Miércoles 23 de agosto.—De nueve a una de la mañana, concurso de escaparates, con 500 pesetas de premios.

A las tres de la tarde, tirada de Pichón.

A las nueve y media de la noche, fiesta automovilista en el Parque con 4.000 pesetas para dos premios, y velada.

Jueves 24 de agosto.—Traslado desde su templo a la Basílica de Nuestra Señora de la Victoria.

A las tres de la tarde, Tiro de Pichón.

Por la noche: Juegos de bolos, achichón, de esgrima (Armas), ajedrez y Ajedrez Cervantes, sorteos de lotería en el teatro de la Prensa, sorteo de la Alameda.

Viernes 25 de agosto.—De diez a doce de la mañana, en el Parque, Fiestas en honor de la mujer malagueña, premiándose con una joya a aquella que lleve la mantilla mejor prendida, y otra joya a la que ostente con más garbo el mantón de Manila.

A las cinco de la tarde, gran corrida de toros en los baños del Carmen.

Por la noche, fuegos artificiales en el puerto, y velada.

Sábado 26 de agosto.—A las nueve de la mañana, festival ciclista en el Parque, corriendo clínicas, con premios para carreras de velocidad, terminando con un magnífico carrousel.

Por la tarde, tiro nacional.

Por la noche, kermesse en los Baños del Carmen, y velada en la Alameda.

Domingo 27 de agosto.—Por la mañana, conciertos en el Parque.

A las cinco de la tarde, gran corrida de toros.

A las diez de la noche, gran traca final y velada en la Alameda.

En las corridas de toros alternarán: Marcial Lalanda, en las dos, y en una, Larita, Jesuíto, Maesa y Villalta.

Compre usted leche de vaca de la Granja Eslafía, producto a toda satisfacción. Se vende en Blanco Belmonte, 30, de 7 a 9 de la tarde.

Y la pobre Eva, en su dolor, miraba con asco a su Adán.

¡Era tan puerco su proceder!

**

Hoy se nos quejan varios vecinos de la pavimentación en que se halla la calle del Cardenal González.

Y nosotros no nos atrevemos a formular ya tales denuncias.

Presumimos que será un orgullo en nuestros alcaldes el que no existan adequados en Córdoba.

Seguramente

que a usted no le sorprenderá con bonitos anuncios de calzado y que prácticamente comprará donde más barato lo vendan.

En el "Círculo de la Amistad", Concepción 32, no somos fabricantes ni almacinistas por mayor, solo somos modestos comerciantes que compramos artículos buenes y económicos, con preferencia los cosidos a mano, y como nuestros gastos son reducidos, de ahí que podamos dar estas ventajas al público, vendiendo más barato que los demás.

Entre la gran variedad de calzado ofrecemos: bota enteriza oscaria, todo suela, caballero (cosido de fábrica) 1790 pesetas. Brequin, 1790. Zapato color y negro (cosido a mano), 18. Zapato lona blanco sotera, 5.

Siempre hay en esta casa calzados y otros muchos artículos baratísimos.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores, en a seguridad que le hacen un gran favor, este establecimiento, el preferido del público.

MARQUÉS DEL BOIL.

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5
Auto-plano.—Platos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Venta de solares en el Brillante.
Para informes y detalles:
Avenda de Canalejas, 7 sup.—Córdoba

Estómago-Intestino-Hígado

Especialista: Bernal Blancafort.—Casa de una a tres.—Marqués de Bell, núm. 1 (Gondomar).

SA VASCO ANDALUZA DE ABONOS Y MINERALES

SANTA VICTORIA

Fábrica de Sémolas y Harinas cilindradas

Último sistema "DAVERIO"

Rodríguez Hermanos

CÓRDOBA

Casa fundada en el año 1845

VENTA DE HARINAS Y SALVADOS

Oficinas y almacenes: Avenida de Canalejas 46.

Muela Hermanos

Fabricantes y exportadores de aceite

VILLA DEL RÍO (CÓRDOBA)

PALUDISMO

Fiebres de dudosa etiología, curación con el Fibrifugo JIM, (uso externo) único aplicable a los niños y personas débiles. Gran éxito en la hospitalización de la Cruz Roja Española.

Laboratorio LEFEL.—Roma, 5.—Madrid

Venta en Córdoba: Farmacia A. Fuentes, Alfonso XII, 52 y buenas farmacias.

Neocrón

El nuevo medicamento. Cura radicalmente sin venenos, sin inyecciones, la

SIFILIS DIEZ pesetas frasco

Folletos gratis di igiéndose a SANAVIDA Apartado, 227 SEVILLA

Grandes Almacenes

Información telefónica

Interesante debate sobre el expediente Picasso.—Se descubre el funcionamiento de una sociedad de estafadores.—Primo de Rivera marcha a Madrid para conferenciar con el Gobierno.—Burguete sale para África y se le tributa una entusiasta despedida.—Otra agresión de los moros en Larache.—El Gobierno italiano, rechazado por la Cámara de Diputados.—En el mar de Marmara aparece un monstruo marino.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 20, de la 1'15 a las 3'50 m.

El Parlamento

SENADO

(Final de la sesión de ayer)

El ministro de Instrucción pública lamenta no poder aceptar enmiendas.

El arzobispo de Tarragona aboga por que se haga obligatoria la enseñanza de la religión en los institutos.

Se aprueba el artículo sexto.

Gil Casares combate la totalidad del artículo séptimo, adhiréndose a sus manifestaciones el marqués de Albuqueras.

Se aprueba el artículo, así como el siguiente.

Maldonado defiende una enmienda al artículo noveno, en amparo de los bienes de la Universidad de Salamanca.

Se rechaza la enmienda de Ortega Mojada y se aprueba el artículo.

Sin discusión se aprueba el resto del artículo y queda sobre la mesa el presupuesto de Instrucción pública para su aprobación definitiva.

Se da cuenta de los asuntos de trámite y se levanta la sesión.

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

El ministro de Fomento reconoce la importancia de la crisis del carbón que se produce en Asturias y ofrece la intervención del Gobierno para evitar que se extiendan los estragos.

También ofrece intervenir de modo amistoso cerca de los patronos para que vuelvan a admitir a los obreros despedidos, que es lo único que puede hacer el Gobierno en este sentido.

Sabot manifestó que los patronos son los que no tienen prisa por resolver el conflicto que mantiene al personal de las minas.

«Los saben que la carestía de la vida no permite la rebaja en los jornales, y sin embargo se instrean intrusamente para que la minoría subyuga a los obreros y acceder a sus pretensiones.

Para ellos no representa ningún conflicto el tener paralizados los trabajos, dadas las actuales circunstancias, y sostienen esa actitud ante la esperanza de acrecentar beneficios.

El ministro de Fomento insiste en afirmar que el Gobierno no puede hacer más que intervenir de un modo conciliador buscando una fórmula de conveniencia, y eso está dispuesto a hacerlo con la mejor voluntad.

Sabot dice que trasladará a los obreros asturianos las palabras del ministro.

El expediente Picasso

El conde de Bugallal anuncia que ha llegado a la Cámara el expediente Picasso y que se va nombrar una comisión encargada de estudiarlo.

Sarradell de la Unión Monárquica Nacional protesta de la forma que se quiere llevar este asunto trascendentalísimo.

Añade que no se explica para qué fin se va a nombrar la comisión de diputados y afirma que el Parlamento no puede entrar en la discusión de este asunto sin conocer el criterio del Gobierno.

¿Qué va a hacer el Parlamento? ¿Exigir la efectividad de las responsabilidades? Desarrollar uno de tantos debates políticos sin eficacia? (Rumores de protestas).

Nougués pregunta también cuál es el alcance de la fiscalización del expediente y cree que este no puede examinarse sin conocer cuáles son las bases del criterio del Gobierno.

Sánchez Guerra manifiesta que el Gobierno ya ha dado su opinión con respecto al asunto de las responsabilidades llevando, primero, el expediente Picasso al Consejo Supremo de Guerra y Marina y ahora, trayéndolo a la Cámara.

La labor que tiene a su cargo la comisión que se nombra para estudiarlo es sencillamente la de emitir un dictamen. Dada la extrema importancia del asunto, el Parlamento debe emitir su juicio, y al recomendar así el Gobierno hace justicia a la seguridad y patriótismo del Parlamento. (Rumores de aprobación).

Sarradell se muestra disconforme y dice que si se llevó al Consejo Supremo el expediente fué con la intención de que duraría el sueño de los justos, y si ahora se

PLAZA DE TOROS.—

IDEAL CINEMA
Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy jueves 26 de Julio de 1927.
A las nueve de la noche.—Réplica de los capítulos 1º y 2º y estreno de los capítulos 3º y 4º del tomo 8º, último de la colossal serie alemana La dueña del mundo, por Miss May.—Estreno de la segunda tercera jornada en tres partes tituladas La vida en el campo y La catástrofe, de la sensacional película Gloria que más tarde, por el informante Manuel Grapero.—Últimas actuaciones de la reina de los castos regionales Pilar García.—Durante las proyecciones discogidas composiciones musicales.

CINE VICTORIA.—

Función para hoy jueves 26 de Julio
Estreno del 5º episodio y última exhibición del 4º de la grandiosa y emocionante serie en 15 episodios, titulada La Muchacha de Lumberland.—A las nueve y media en punto.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

A Cosés Francés.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse loma Imperio. Falda larga para descensos de enfermedades del vientre o riñones, aprobadas por los médicos. Gran surtidor de genitales de alta calidad, tanto en telas como en adómenes. Esta noche las mismas adelantos de las corseteras de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92. Córdoba.

Garaje Gran Capitán.—Atos de águila y vento de accesorios para los mismos. Junto Hotel España y Pratense.—Felipe Gómez Sánchez.

Se arriendan almacenes frente al muelle de la Estación de Córdoba. Razoón, Kiosco de San Nicolás.

Amis «Jean» el mejor de Rute. Tónico, estimulante y refrescante, tomándolo en el día después de la comida con un vaso de agua. No basta usted aguardiente píntese una copa de «Jean». El representante Antonio del Pozo, 1, sirve desde una botella a precio de fábrica por vía de prueba y ordenará los envíos por cajas completas desde Rute a donde se pida.

Capitanes para transportar muebles y la necesidad de embalaje, guarda-muebles aseguran de incendios, carros de mudanzas.—Francisco Soto, San Eloy 16. Sevilla.

Cal de Aspal.—La mejor para construcciones. Consulten precios al fabricante, José Manuel Querol, Espiel (Córdoba).

Aviso.—La casa de hoteles llamada «La Favorita» se ha trasladado a la calle San Pablo, núm. 33, con grandes comodidades,

Motocicleta.—Se vende una buenisima, de acreditada marca, seminueva y muy económica. Rafelejo, 66.

Se vende billar con todos los accesorios. Balsa, 27.—Adamuz.

Se vende una magnifica estantería con el fondo de lunas y repisas de mármol, un mostrador y nueve mesas con tapas también de mármol, tres espejos grandes con lunas biseladas y muchos espejos y vitrinas para poner un bonito despacho de Cervecería. Trabajo hace tiempo y es de estilo inglés.—Razoón Santa María de Gracia, 118.

Aviso.—La casa de hoteles llamada «La Favorita» se ha trasladado a la calle San Pablo, núm. 33, con grandes comodidades,

Uno de los generales que estaban presentes en el Primo de Rivera: «...dad que este viaje no es de teatro!». —«No, no es de recreo»—responde el marqués de Esteiro.

Del extranjero

El Gobierno italiano dimite

Roma 19.—La Cámara ha aprobado un voto de desconfianza contra el Gobierno, y el presidente del Consejo, en vista de ello, se ha presurado a presentar al Rey la dimisión del Gabinete.

Monstruo marino

Atenes 19.—En el mar de Marmara ha aparecido un monstruo marino gigantesco que ha causado terror a los pescadores.

El Gobierno ha enviado un buque de guerra para que persiga al monstruo.

Se dice que se trata de una ballena de enormes proporciones.

Artículos de ocasión. No hay cosa que tenga tantas como EL METRÓ ni tan baratas.

SAN JOSÉ

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos.—Almacén de Materiales de Construcción

Francisco Bonilla López

Cabrera, 3.—Teléfono, 428.—Córdoba.

Crédito Artístico

José Morales Peñalver

Alfonso XIII, 9 y 11

Gran surtido en cuadros, molduras y coronas.

—Especialidad en Marcos de todas clases para ampliaciones fotográficas.

MARCO ANTONIO

Taller de mármoles

La cosa que más barato vende en Andalucía.—San Pablo, número 11.—Córdoba

La Cordobesa

Gran Fábrica de Jabones

Hijos de Serafín García

Jabón blanco Castilla, de Pinta, Sevillana y verdes, precios sin competencia, calidades superiores.—Servicio a domicilio desde 10 kilómetros en adelante.

Plaza Colón 8. Teléfono 149

Reclamaciones a Ferrocarriles

Las gestionamos adelantando su importe.

Centro General de Negocios y Consultorios Jurídicos.—Márquez, La Calle y Colinet.

Marqués del Boil, 6. Córdoba

LA ESPERANZA

Fábrica de Fideos—Montilla

Pruebe V. los productos que fabrica esta casa. De venta en todos los buenos establecimientos.

Plaza Colón 10.

DE INTERÉS

En un pueblo importante de la provincia de Cádiz se vende en ventajosas condiciones un taller mecánico de Carpintería, completo de todo tipo de herramientas.

Abd el-Krim, completamente derrotado, tuvo que huir marchando a El Jemis de Merniza. De allí se trasladó a El Jemis de Beni-Amar y desde este punto se refugió en Hach-Wesnán, dirigiendo a sus amigos cartas en solicitud de apoyo.

Los askaris de la zona francesa devueltos a unos moros que marchaban a buscar aprovisionamientos para el Hamítido, y éste, en cambio, cogió un convoy de mulos destinado a Abd el-Krim.

Siguen todas las referencias es bastante crítica la situación en que se encuentra ésta.

En el Pashún el enemigo rompió el fuego sobre la plaza, y ésta contestó, sin consecuencias.

Los heridos de regulares que resultaron en la agresión de Afresinto, de que dijeron en días anteriores, todos eran indígenas.

Al avanzar el tren estalló una estructura ovónica y el público prorrumpió en vivas a España, al ejército y a Burguete.

También acudió a despedir al alto comisionario de Marruecos nutrido público que llenaba las andenes.

El general Burguete conferenció unos momentos con los señores Sánchez Gómez, Fernández Prida, Bergamín y Piñés.

Al avanzar el tren estalló una estructura ovónica y el público prorrumpió en vivas a España, al ejército y a Burguete.

Contra el aumento del precio del fluido

Mañana se reunirán en el ayuntamiento las fuerzas vivas para convocar una campaña contra la pretensión de las compañías de electricidad de elevar el precio del litro eléctrico.

Una sociedad de estafadores

La Dirección de Seguridad ha enviado a la prensa una nota oficial en la que se hace un llamamiento a los vendedores de productos para que no dejen sorprender por una sociedad de estafadores que utiliza cartas con el membrete de desconocidas casas de comercio, ofreciendo artículos que son verdaderas estafas.

De provincias

BARCELONA

La marcha del capitán general

Barcelona 20.—En el expreso marchó a Madrid el capitán general de la región marquesa de Estella.

La estación acudió para despedirle los generales Mercader, Persia y Gil.

El inopinado viaje del general Primo de Rivera ha causado mucha sorpresa y motivado diversos comentarios.

Interrogado el capitán general por los periodistas acerca del objeto del viaje, dijo:

—Ignoré en absoluto la causa a que obedeció el llamamiento. Solo sé que mañana conferenciaré con el jefe del Gobierno en el Ministerio de la Guerra, porque así me lo ha manifestado el propio presidente del Consejo.

—Será usted el nuevo ministro de la Guerra?—le preguntaron los periodistas.

—No sé—contestó.—De eso no se puede decir nada hasta dentro de veinte días.

Presentando el recibo del mes

corriente de LA VOZ o treinta euros, se tendrá derecho a una ampliación fotográfica a los precios siguientes:

30 por 50... Ptas. 4'90

50 por 60... " 8'00

50 por 70... " 10'00

50 por 80... " 12'00

50 por 90... " 14'00

50 por 100... " 16'00

50 por 120... " 18'00

50 por 140... " 20'00

50 por 160... " 22'00

50 por 180... " 24'00

50 por 200... " 26'00

50 por 220... " 28'00

50 por 240... " 30'00

50 por 260... " 32'00

50 por 280... " 34'00

50 por